

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС, ГОРОДСКОГО, РАЙОННОГО СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Издается с 1934 года

№ 39 (4841)

Четверг, 30 марта 1978 года

Цена 2 коп.

ДОШКОЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

В ОВЛЕЧЕНИЕ женщин в производство прямо связано с возможностью определить ребенка в детское учреждение, что означает необходимость количественного увеличения мест в садах и яслях и существенного повышения качества воспитания и обучения детей.

В нашем городе и районе действуют 58 дошкольных учреждений, из них пять детских садов в национальных поселках.

Успешное решение развития сети детских садов во многом зависит от того, сколь ответственно относятся к этому важному делу хозяйствственные руководители, партийные, советские органы, вся общественность.

Маленькие граждане Сургута и района в детских садах НГДУ, речпорта, нефтегазодобывающей экспедиции, ГРЭС, трестов Сургутгазстрой, Сургутрубопроводстрой, Русских и Малом Югве, Песчаным, Пиму и Горном, Лямине и Высоком Мысу окружены вниманием и заботой. Им созданы все условия для того, чтобы они росли здоровыми и счастливыми.

Руководствуясь программой воспитания в детском саду, педагогические коллективы в каждой возрастной группе формируют у детей определенный круг представлений,чатят их мыслить самостоятельно, развивают учебные навыки.

Специальными исследованиями доказано, что дети в подготовительной группе детского сада в состоянии усвоить две трети учебного материала, который сейчас проходит в первом классе школы.

Усиление работы по подготовке детей к школе требует серьезного улучшения состава воспитательных кадров. За последние пять лет значительно возрос качественный состав воспитателей-педагогов. Если в 1970 году не имеющие дошкольного и высшего образования в районе насчитывалось 60 человек, то сейчас их скратилось в пять раз. В большинстве детских садов работают медники-педагоги. Немалый опыт воспитания маленьких граждан Севера накопили воспитатели Н. Катасова из Белорусского детсада, В. Голубович из Ляминки, Н. Трифонова из Локосова, М. Мануйлова из Ляминки, Г. Мурыгина из Сытникова, А. Зуй, Н. Осипова из детского сада № 8 «Ютюк» и многие другие.

Совершенствовать подготовку детей к школе помогает тесная связь воспитателей детских садов и учителей начальных классов. Формы такой связи довольно многообразны: совместные педсоветы, консультации, семинары, научно-практические конференции, взаимное посещение занятий.

Однако во многих детских садах работают люди малоизированные. И причина здесь в том, что дошкольные учебные заведения готовят меньше специалистов, чем им требуется.

В полной мере вести воспитательную работу мешает и то, что в районе по-прежнему очень мало комплектных садов, где группы комплектуются разновозрастными детьми. Почти половина дошкольных учреждений размещается в приспособленных, в не типовых зданиях, что создает определенные трудности в качественном выполнении программы воспитания.

Очень медленно ведется строительство детских дошкольных учреждений. Так, например, в истекшем году планировалось увеличение сети дошкольных учреждений на 840 мест. Но ни одно из планируемых объектов — если-то ГРЭС, НГДУ, Сургутнефть, трест Сургутгазстрой — не принято в эксплуатацию. В районе же план ввода садов выполнен на 87 процентов.

Необходимо, однако, не только строить новые сады, но и произвести тщательный учет уже имеющихся мест. Может быть, прежде чем строить, стоит посмотреть, нельзя ли обойтись пристройкой, расширением имеющихся зданий. Таким путем, например, получены дополнительные места в яслях-садах № 20 СМП-830, № 15 СМП-584, в Усть-Югве.

Опыт показывает, что значительные успехи в организации дошкольного воспитания, социальная роль которого возрастает с каждым годом, достигаются там, где проблемы решаются в комплексе. Вместе со строительством, расширением и ремонтом садов необходимо добиться укомплектования их квалифицированными педагогами, а также с теми, кто целью охватить заочной учебой неспециалистов.

Году ударного труда — эффективность и качество договор

Позывные красной субботы

Равнение на гвардейцев трассы!

Два километра замерзшего и уложенного в траншею газопровода — такую выработку решили дать в день коммунистического субботника, который по условиям трассы решено провести у Агрела бригада В. Маденова из II-го специправления треста Сургутрубопроводстроя.

Одним из постоянных лидеров соревнований трассчиков на северной плече строящейся магистрали Вынгапур—Челябинск коллектива В. Маденова обратился ко всем изолировочно-укладочным колонкам, строителям подземной магистрали с просьбой ознаменовать 10-ю годовщину со дня рождения Ленина наивысшей производительностью труда.

На сэко- номленном топливе

план и обязательство
квартала выполнить кол-
лектив энтузиастов ММ-8.
ИСМАН-ДУГИЙ ЭНАДРИЙ
ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ
АЛКЕСЕР ВЕРТО ЧИННИ ДО-
СТАВЛЯЮТ ГОЗУМ Н ВАХТЫ
НА ГЕОПОЛИЧЕСКИЕ БУР-
ВЫЕ НА ТРАССЫ ЭЛЕКТРО-
МОНТАЖНИКОВ.

Отлично сработали в первой четверти года экипажи Николая Григорьевича Губрия, Ольги Николаевны Улеренко, Анатолия Григорьевича Богуненко.

Многие экипажи уже отдалили свои часы в фонд субботника. Экипажи Губрия и Улеренко разы, посвященные субботнику, выполнили на экономленном топливе.

И. КОЛОСОВА,
начальник планового
отдела администрации.

Последовательно претворяя в жизнь исторические решения ХХV съезда КПСС, трудящиеся городов Сургута и Нижневартовска, Сургутского и Нижневартовского районов вместе со всем советским народом, под руководством Коммунистической и Советской партии и Советского правительства самоотверженно борются за выполнение заданий десятой пятилетки, за создание в Сибири крупнейшей нефтегазодобывающей базы страны.

Последовательно претворяя в жизнь исторические решения ХХV съезда КПСС, трудящиеся городов Сургута и Нижневартовска, Сургутского и Нижневартовского районов вместе со всем советским народом, под руководством Коммунистической и Советской партии и Советского правительства самоотверженно борются за выполнение заданий десятой пятилетки, за создание в Сибири крупнейшей нефтегазодобывающей базы страны.

Пуск за счет этого сверхплановой продукции, за безусловное выполнение заданий по производству и реализации продукции в установленной наменклатуре и ассортименте, за внедрение в производство достижений науки и техники, снижение себестоимости продукции и строительных материалов, сокращение сроков строительства и быстрый ввод в действие производственных мощностей.

Социалистическое соревнование проводить под девизом — «Году ударного труда — эффективность в качестве работы».

При подведении итогов социалистического соревнования рассматривать выполнение амбициозных государственных планов и социалистических обязательств по следующим показателям:

объему производства и реализации продукции; производству важнейших видов продукции — любые нефти, попутного газа, вывозу руды, выпуску консервов, заготовке и вывозке леса, выработке электроэнергии, изготовлению железнодорожных изделий; глубокому эксплуатационному и разведочному бурению;

освоению капитальных вложений, выполнению строительно-монтажных работ, вводу в действие новых фондов; вводу в эксплуатацию жилья и важнейших культурно-бытовых объектов — школ, детсадов-яслей, клубов, больниц, магазинов, столовых;

переработке грузов, перевозке пассажиров в грузо-

о социалистическом соревновании труда в городах Сургуте и Нижневартовске, Сургутского и Нижневартовского районов на 1978 год.

онным транспортом; товарами обслуживания.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывать выполнение установленных государственных планов по росту производительности труда, снижение себестоимости продукции, внедрение в производство новой техники и передовой технологии, рационализаторских предложений изобретений, качество продукции и строительных работ, организация соревнований и движений за коммунистический труд, участие трудящихся в управлении производством в общественной жизни, повышение образовательного уровня, политических и экономических знаний, улучшение быта и организация отдыха трудящихся, состояние наружной и политической агитации.

Взаимно обязуемся оказывать товарищескую помощь в выполнении принятых обязательств, обменяться опытом организации производства, передавать методами труда.

Итоги социалистического соревнования труда в городах Сургуте и Нижневартовске, Сургутского и Нижневартовского районов подводить еженедельно. Два раза в год проводить обмен делегациями для участия в первоурядочных выставках, позволяющих итоги соревнований.

В городах Сургуте и Нижневартовске устанавливаются доски показателей, отражающие ход социалистического соревнования труда.

В Сургуте и Нижневартовске устанавливаются доски показателей, отражающие ход социалистического соревнования труда.

ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Они сегодня впереди

Подведены итоги соревнования трассовиков первого строительного района за очередную неделю с 20 по 26 марта.

По тресту Северогазопроводстроя лучшие показатели добились на пограничной спарке бригады Н. Родина и В. Фролова (из СМУ-1 и СУ-11 соответственно); на балластировке коллектива В. Бодырева (СМУ-5), Г. Фаттулаева и горючка Б. Веселого (СМУ-11), на 21-м километре трассы.

На тресте Приобгипротрубстрой высокой производительностью на врезке крановых узлов, 1,1 стыка на сварщика в смену, добились бригады Б. Веселого и А. Смирнова.

В Сургутрубопроводстрое бригада балластировщиков СУ-8 Ю. Невежина смонтировала 1255 пригрузов, при ведении 1000; 10 километров траншеи, на 1,6 больше задания, вымыла за смену экскаваторщиками СУ-10; Л. Давле и Секица из СУ-10; на подготовке трассы по-прежнему в напряженном ритме трудятся механизаторы 13-го дивизиона строительного управления.

